



要闻速览

我市举办文化与自然遗产日主题活动

本报讯（融媒体记者邱宇）6月11日，是第17个“文化和自然遗产日”。市文广旅和旅游局联合市文化馆共同举办了“连接现代生活 绽放迷人光彩”文化与自然遗产日主题活动。市领导刘晓洁、石兵、崔建村、张亚鸾参加活动。

活动中，市领导分别为如皋市第七批非物质文化遗产项目、第六批传承人以及第三批传承基地授牌，部分非遗节目进行了现场展演。

据了解，本次活动推出了非遗文艺节目展演、非遗艺术品展示、非遗产品展销等系列主题活动，让市民近距离感受非遗、了解非遗、体验非遗。其中，非遗产品展销活动吸引了大量市民前来参与，现场发放的1000张购物券让市民可以现场挑选心仪的非遗产品。

近年来，我市高度重视传承弘扬中华民族优秀传统文化，不断提高全社会文化与自然遗产保护意识，努力营造文化与自然遗产保护传承的良好氛围，各项非遗活动不断推进，非遗文化不断深入人心。

2022年江苏省老年人体育节如皋分会场启动仪式暨首届夏季健步走活动举行

本报讯（融媒体记者徐成）近日，2022年江苏省老年人体育节如皋分会场启动仪式暨首届夏季健步走活动举行。副市长崔建村参加活动。

崔建村在致辞中表示，本次活动以“喜迎二十大、再次战高潮、健身我先行”为主题，以“参与、康乐、和谐、风范”为宗旨，让老年人在体育节的舞台上展示自己的风采，释放激情，享受健康与快乐。他希望，全市体育工作者和老年朋友们行动起来，结合我市老年人体育工作实际，充分利用“全民健身日”“南通体育日”“全市全民健身大讲堂”等活动，采取线上与线下、集中与分散相结合的方式，积极参与到相关活动中去。

启动仪式结束后，来自全市的40支队伍近600名老年健身爱好者蓄势待发，随着一声令下，老人们迈着矫健的步伐，喊着响亮的口号，绕着龙游河生态公园开始健步走活动，展现我市老年人积极向上的精神风貌。

市农业农村局举行畜牧业安全生产“四化”举措落实推进会

本报讯（通讯员刘三五 李劲松 融媒体记者吴青青）近日，市农业农村局举行畜牧业安全生产“四化”举措落实推进会。全市饲料、兽药生产企业、畜禽屠宰企业、规模养殖企业、利民无害化处理中心负责人和安全生产负责人参加会议。

与会人员集中观看了《2022年如皋市应急管理警思录》安全生产警示教育片，用身边事教育身边人，以案为鉴、以案促改。南通安佑生物科技有限公司、鑫盛禽业有限公司负责人进行了交流发言。同时，会议开展了安全生产专题讲座，以“携安法同行与安全共存”为主题，深入剖析“什么是安全、安全为了谁、安全依靠谁”。

会议强调，全市畜牧业行业要提高政治站位，扎实推进“制度化监管”“实时化监控”“自动化阻隔”“现代化救援”工作，确保人民群众生命财产安全；要强化全程监管，深入推进畜牧业行业安全监管“回头看”，聚焦安全生产、养殖管理、兽药使用，检查部门履职尽责、生产条件执行等相关情况；要强化底线思维，迅速开展畜牧业安全生产攻坚行动，坚决杜绝形式主义、走过场式的整改；要狠抓监管措施，建立常态化监管工作机制，不断提高全市畜牧业安全生产组织化、制度化、实时化管理水平，实现畜牧业安全生产管理水平持续提升。

市司法局积极开展“世界无烟日”宣传活动

本报讯（通讯员朱旭 融媒体记者吴青青）为进一步做好健康教育和健康促进工作，今年以来，市司法局利用多种平台和形式开展宣传活动，教育引导干部职工及广大群众认清烟草和尼古丁对身体健康造成的危害，共同营造绿色健康的无烟环境。

市司法局健全组织保障，成立控烟禁烟工作领导小组，组织控烟禁烟主题党日活动，深入学习控烟相关政策法规和《无烟党政机关评分标准》，开展无烟示范机关创建知识竞赛，深化对烟草危害的认识。创新宣传形式，印制控烟宣传材料，在会议室、办公室摆放“禁止吸烟”标识牌；以5月31日世界无烟日为契机，依托“法润难水”微信公众号在全局范围内推送吸烟的危害、戒烟的好处等知识；充分利用综治中心户外电子显示屏、法治宣传橱窗等多种形式，大力宣传吸烟有害健康，共同营造绿色健康的无烟环境。加强检查考核，在做好日常控烟工作的同时，加强对此项工作的检查、监督，实行严格的考核管理，开展常规性检查，并把控烟工作纳入机关绩效考核的重要内容，结合全民卫生日制度予以奖惩，切实将控烟工作落到实处，做到参加公务活动不吸烟、不劝烟，巩固无烟示范机关创建成果。

文明健康
有你有我

东陈镇尚书村：

桃子成熟香满园

多元种植富百姓

三月桃花六月桃，眼下正是桃子上市的季节。走进东陈镇尚书村的长寿紫桃园，只见一个个红彤彤的桃子挂满枝头，散发着诱人的果香，让人忍不住想伸手采摘。

长寿紫桃园的老板汪爱华告诉记者，因为小时候家里种过紫桃树，她从小便对紫桃情有独钟。紫桃浓郁的果香、香甜的口感，成为始终萦绕在她心头的独特味蕾记忆。后来，在一次种植推介会上，她了解到紫桃独特的营养价值和市场前景后，便决定走上紫桃种植之路。

“2015年，我在东陈镇尚书村承包了80多亩地，一开始全部种植的是紫桃。”

汪爱华回忆说，因为种植品种单一，导致桃子集中在一个时间段成熟，“来不及采摘、包装，销售也受到影响。”发现这个情况后，汪爱华迅速调整了果园的种植品类。“目前我们果园有紫桃、水蜜桃、黄桃、油蜜桃、油桃等20多个品种的桃子，桃子的销售周期可以从每年的5月份持续到9月份，成熟期不同，采摘、包装按部就班，销量也有了保证。”

多元化的种植模式，延长了水果的成熟期，也拓宽了果园的销路。“目前我们果园主要有现场采摘、零卖、网售、社区团购等几个销售方式，其中现场采摘和社

区团购是做得最好的。”汪爱华介绍，每年6月下旬进入采摘旺季，前来采摘的人络绎不绝，更有不少网友在知晓如皋长寿紫桃的品牌后，在网上下单购买。

目前，长寿紫桃园的80多亩地，栽种了桃子、梨子、橘子三种水果，桃子的年产量在1000至1500公斤。汪爱华表示，这是果园控制产量的结果，为了保障水果的品质，果园会进行疏果，严格控制每棵树的挂果量，确保每个桃子都能吸收到充足的养分。

漫步果园可以看到，水蜜桃和油桃已经沉甸甸地挂满枝头，紫桃、梨子已经有

了乒乓球般大小，再过段时间也会相继成熟。桃树下，工人正在忙着除草。汪爱华告诉记者，这些自然生长的草木，可以锁住土壤的水分和营养，草木在人工割除后又可以转化为有机质，为果树提供营养。“原生态种植虽然增加了管理成本，却让果子的口感更加丰盛、健康。”汪爱华说，今后她将围绕生态种植，多引进几个水果品种，持续走好果园多元经营之路。

□融媒体记者蔡梦玉

劳动创造幸福



连日来，我市组织园林工人对城区主干道、河道两旁的公共绿化“梳妆打扮”，提升城市整体的绿化景观效果。
图为园林工人在惠政路修剪树枝。

□融媒体记者汤乾玮

我市实施“旗舰领航”行动助推企业高质量发展

本报讯（通讯员张妍 融媒体记者吴志巧）今年以来，我市精选优势产业链龙头骨干企业，以纾困解难、体检导航、标杆指引三大举措实施“旗舰领航”行动，为保市场主体稳就业和产业强链补链注入强大动能。

政企直通“纾困解难”。我市汇总市场

监管各类政策28项、可申报荣誉26条、服务工具67类，上门挂钩、直通帮扶，针对企业生产运营中遇到的困难和问题，及时会商、精准施策、逐条会办，“清单式”闭环管理，助企渡过难关、集聚发展。

专班服务“体检导航”。我市对企业质量品牌、知识产权、标准提升、计量认

证等情况开展全方位“质量体检”，通过行业对比、自身环比，分析企业优势和存在问题，形成专项“体检报告”，“一企一策”制作发展导航图。

合作共建“标杆指引”。我市结合“体检报告”和企业发展目标，细化企业质量发展、知识产权、标准化等项目三年

推进方案，签订市、县（市、区）、企业三方共建协议，制定挑战性目标，与企业同向发力，指导企业对标找差、持续改进，提升核心竞争力。

截至目前，我市第一批7家旗舰领航企业中已有6家签订共建协议，现已拟定第二批18家旗舰领航企业名称单。

“船边直提”助力保税润滑油高效通关

近日，在南京海关所属如皋海关的监管下，南通中燃船舶燃料有限公司顺利通过“船边直提”的通关模式进口一批14吨保税润滑油，该批润滑油在海关放行后1个小时就进入企业仓库，进境时间大幅缩短。

南通中燃船舶燃料有限公司是一家从事船用润滑油代供服务的物料供应企业，服务范围覆盖江苏境内各江海港区。“近期受疫情影响，我们公司保税润滑油的国外货源补充变得不稳定，缩短进口通关的时间对我们至关重要，一旦库存短缺未能及时供应，会导致国际航行船舶延误船期，对公司经营的影响比较大。”该公司物流总监范晓冬表示。

了解到企业需求后，如皋海关积极落实南京海关促进外贸保稳提质18项措施，主动靠前服务，牵头组织货主企业、监管场所经营人、货代等多方开展研讨，在统筹协调港口调度计划、船舶疫情防控

和货物查验要求的前提下，最终确定了区港联动式“船边直提”方案。船舶到港前，通过船舶管理系统、AIS系统、船讯网等实时监控船舶到港时间，联系企业提前组织运力；船舶到港，货物得到放行信息后，通过“船边直提”由港口作业车辆直接运至保税物流中心，在进入企业仓库前货不落地；通过预约监管等措施，实现“货到即查，高效放行”。

如皋海关查验科科长顾杰表示：“通过该业务模式，企业可以利用货物在途运输时间办理报关申报、单证审核等通关手续，船舶抵港后，无需海关查验的货物即可放行，货物停留港区的的时间被大幅压缩。”

据统计，该项改革试点以来，如皋海关累计监管“船边直提”保税润滑油1.14万吨，放行后港区停留时间由原先的2.5天缩短到1.4小时，部分货物实现放行后1小时即可入库。

□通讯员张毅鹏 融媒体记者吴志巧



图为如皋海关关员正在对码头集装箱卸卸情况进行监管

□许世林摄